



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVÉŘZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Klára Čikotová

Název práce: Současné saúdsko-iránské vztahy v médiích: případová studie Hadždž 2015

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Sobotková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE

Cílem práce bylo vytvořit mediální obraz hadždže v roce 2015, jednak z hlediska saúdského a iránského tisku, s doplněním z pohledu světového tisku. Takto stanovený cíl byl zcela naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Studentka problematiku uvedla asi 20ti stránkovým úvodem vývoje mezinárodních vztahů obou zemí a moderní historie konfliktů a katastrof, ke kterým došlo při konání hadždží v moderní době. Tuto část práce zpracovala na základě rozmanité sekundární literatury. Druhá, rozsáhlejší část DP se již věnuje vlastní mediální studii, ve které obsahově srovnává téma katastrofy při hadždži 2015, jak ji prezentuje saúdský tisk a iránský tisk.

Přílohy práce nenabízí, obrázky publikované v rámci analyzovaných článků jsou součástí vlastního textu.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Jazykový projev odpovídá úrovni diplomové práce, místy se však objevují hrubky (velká písmena zejména), nepřesné přepisy termínů nebo jmen.

Literatura je odkazována velmi pečlivě a konzistentně. Práce je velmi úpravná, přílohy jsou kvalitní, grafy vytvářela autorka sama na základě zjištěných dat, jsou tedy také vysoké kvality.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Tato práce je přínosná zejména v několika ohledech: jednak obecně sepisuje další kapitulu bouřlivých saúdsko-iránských vztahů, srovnává saúdskou a iránskou rétoriku a zejména ukazuje problematiku mediální vytváření „reality“ (z práce je jasné, že pravda o těchto událostech zůstane navždy utajena). Je zřejmé, že diplomantka musela pročíst velké množství publikovaného materiálu, ne všechen ale

bylo třeba použít, práce je místy velmi rozvláčná až matoucí. Závěry ale byly formulovány stručně a úderně: překvapivě otevřené informování saúdských Arab News, klíčové body rétoriky obou stran a zejména poslední odstavec vyzdvihující silnou pozici SA a izolaci Íránu ve světě, což situace okolo hadždže 2015 potvrdila.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Očekávala jste vyhýbání se tématu ze strany SA – jak vysvětlíte zcela odlišný postoj Arab News od Saudi Gazette? Nemůže v tom hrát roli určitý spor v královské rodině?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně – velmi dobře (v závislosti na průběhu obhajoby)

Datum:

30.5. 2017

Podpis:

